

---

## **MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN V BRNĚ VSTUPUJE DO DRUHÉ ETAPY. UČITELÉ A ŽÁCI SI VYMĚNÍ ZKUŠENOSTI NAPŘÍČ ŠKOLAMI**

---

Místní akční plán (MAP) rozvoje vzdělávání ve městě Brně pokračuje a navazuje na úspěšnou první fázi (MAP I). Jde o projekt spolufinancovaný z Operačního programu Výzkum, vývoj, vzdělávání. Realizuje jej statutární město Brno ve spolupráci se základními a mateřskými školami a dalšími aktéry ve vzdělávání dětí a žáků do 15 let na území města. Po odborné stránce projekt garantuje Odbor školství, mládeže a tělovýchovy Magistrátu města Brna (OŠMT MMB).

*“Máme radost, že se do projektu se zapojují všechny školy, které zřizuje město Brno a řada dalších brněnských škol, které mají jiného zřizovatele. Celkem se jedná o 275 škol, z toho je 13 základních uměleckých škol, 168 mateřských škol a 94 základních. Do projektu poputuje téměř 35,5 mil. Kč, spoluúčast města Brna představuje 5 % rozpočtu,” uvádí radní pro školství Jaroslav Suchý (KDU-ČSL).*

Cílem projektu je podpora rozvoje potenciálů a osobnosti každého dítěte a žáka v předškolním a základním vzdělávání, důraz je kladen na podporu dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem. “Projekt MAP a proces akčního plánování na území města Brna přinesl a podpořil velké množství hodnotných aktivit, což nás velmi těší,” zmiňuje Suchý a dodává: “Nejvíce si cením, že se podařilo nastartovat výrazně silnější spolupráci mezi školami. Navzájem se navštěvují při hospitacích a tam, kde je potřeba si vypomáhají personálně, nebo zázemím.”

## Souhrn nejvíce oceňovaných aktivit v předcházející části projektu

### **Vzájemné návštěvy pedagogů na školách za účelem náslechnů ve výuce a výměny**

**zkušenosti:** tato forma sdílení zkušeností je školami velmi ceněna, pedagogové ji využívali v obrovské míře a mnohá témata byla pro velký zájem několikrát opakována.

**Kvalitní vzdělávání pedagogů zaměřené na praktickou práci s dětmi a žáky:** vzdělávání v projektu bylo zaměřeno především prakticky, pedagogové měli možnost v rámci realizovaných workshopů vyzkoušet si metody práce se žáky a využívali možnosti výměny zkušeností s pedagogy z jiných škol. Mnohá témata byla stejně jako u vzájemných návštěv ve školách opakována, např. témata práce s talentovanými dětmi a žáky, kteří jsou významně ohroženi školním neúspěchem, a dosud jim nebyla věnována potřebná pozornost. Díky realizaci projektu se podařilo zajistit kvalitní lektory pro vzdělávání i z jiných regionů, kteří na území města Brna nepůsobí často.

**Aktivizace mateřských škol:** v současném programovacím období jsou poprvé ve velké míře podpořeny i mateřské školy, zejména v rámci projektů zjednodušeného financování, do kterých byly dříve zapojeny pouze základní a střední školy. Již při přípravě projektu MAP se realizační tým velmi často setkával s obavami pracovníků mateřských škol z realizace vlastních projektů a ze zapojení do projektů jiných realizátorů, včetně projektu MAP, navíc v kombinaci s dopady nové legislativy v předškolním vzdělávání. Z tohoto důvodu byly do projektu začleněny i aktivity na podporu rozvoje mateřských škol v oblasti zjednodušených projektů, právní vzdělávání vedoucích pracovníků mateřských škol, apod. Na základě této podpory se velmi úspěšně daří eliminovat obavy mateřských škol, které začaly realizovat vlastní projekty a zapojují se do aktivit na podporu rozvoje svých škol.

**Vzdělávání pro rodiče:** v projektu byly nad rámec projektové žádosti na základě podnětů rodičů uspořádány semináře pro rodiče se zaměřením na prevenci školního neúspěchu dětí při přechodu z mateřské do základní školy. Lektorkami byly zkušené pracovnice Pedagogicko-psychologické poradny Brno a specialista na předškolní vzdělávání. Kromě úvodní teoretické části byly semináře věnovány diskusi a praktickým radám a doporučením pro rodiče předškoláků, případně dětí s odkladem povinné školní docházky.

### **Dopady za hranice města**

Mimořádnou událostí přesahující svým významem a dopadem území města Brna pak bylo projektové setkání „Inkluzivní vzdělávání a podpora dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem“, které bylo uspořádáno ve formě celodenní mezinárodní konference s praktickými workshopy, do kterého se zapojili zástupci školství partnerských měst města Brna.